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   EXERCICE   1 :   (4  Pts) 

 Pour chacune des questions suivantes une seule de trois réponses proposées est exacte. Recopier sur la copie le numéro 

  de la question et la lettre correspondante à la réponse exacte 

 1/ Soit A, B et C trois points distincts   si on a : (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)̂ ≡ 𝛼[2𝜋]  alors une mesure de (𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗)  est : 

    a)   𝜋 − 𝛼                                                                           b) 𝜋 + 𝛼                                                  c) 𝛼 − 𝜋 

 2/  lim
𝑥→

1

2

   
𝑥2(2𝑥−1)2

2𝑥2−𝑥
   est égale à : 

    a) 0                                                                              b) – 1                                                   c)  2 

 3/  Soit f une fonction définie sur 𝐼𝑅\{√2} et tel que {
lim

𝑥→√2
+   𝑓(𝑥) = √2

lim𝑥→√2
−   𝑓(𝑥) = √2

  alors : 

    a) f est prolongeable par continuité  en √2               b) f est continue en  √2                        c) 𝑓(√2) = √2  

 4/ l’ensemble de définition de la fonction 𝑥 →
√4−𝑥2

𝑥−1
  est : 

    a)   ]−2,2[\{1}                                                                  b) [−2,2]\{1}                                       c) 𝐼𝑅\{1}   

   EXERCICE   2 :   (7  Pts)     

Soit f la fonction définie par 𝑓(𝑥) =
√𝑥2+1−1

𝑥
. 

1/ Déterminer 𝐷𝑓 l’ensemble de définition de f. 

2/a) Montrer que pour tout 𝑥𝜖𝐷𝑓  𝑜𝑛 𝑎:  𝑓(𝑥) =
𝑥

√𝑥2+1+1
. 

    b) Déduire que f est prolongeable par continuité en 0 et définir son prolongement. 

    c) Calculer lim𝑥→0
𝑓(𝑥)

𝑥
. 

  3/ Soit g la fonction définie sur IR par 𝑔(𝑥) = {

𝑥

√𝑥2−1+1
                                 𝑠𝑖  𝑥 ≤ −1

2𝑥2−3𝑥−5

𝑥2+3𝑥+2
                                𝑠𝑖  𝑥 > −1

 

      a) Calculer lim𝑥→ (−1)+  𝑓(𝑥)     𝑒𝑡  lim𝑥→ (−1)− 𝑓(𝑥). f est-elle continue en  (−1) ? 

      b) Donner le domaine de  continuité de f. 

   c) Montrer que l’équation 𝑓(𝑥) = 0  admet au moins une solution ∝   𝑑𝑎𝑛𝑠 [2,3]. 

 



                                                    (Le plan est orienté dans le sens direct)        

    EXERCICE   3 :   (4  Pts)         

On considère un parallélogramme ABCD tel que 𝐴𝐵 = 5 ; 𝐴𝐷 = 4  𝑒𝑡  (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)̂ ≡
𝜋

3
[2𝜋]. On désigne par I 

le milieu de [AD]  et par H le projeté orthogonal de D sur (AB). 

1/ Calculer 𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐷𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗    𝑒𝑡   𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

2/ Calculer 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗   et déduire AH. 

3/ Montrer que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐷2 − 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

4/a) Montrer que pour tout point M du plan : 𝑀𝐴2 + 𝑀𝐷2 = 2𝑀𝐼2 + 8. 

   b) Déterminer et construire l’ensemble C= {𝑀 ∈ 𝑃  𝑡𝑒𝑙𝑠 𝑞𝑢𝑒 𝑀𝐴2 + 𝑀𝐷2 = 16}. 

   EXERCICE   4 :   (5  Pts)      

Soit ABC un triangle rectangle en B tel que (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)̂ ≡
𝜋

3
[2𝜋]   𝑒𝑡  𝐴𝐶 = 4. 

1/ On désigne par O le milieu de [AC] et par D le symétrique de B par rapport à O. 

   a) Quelle est la nature du quadrilatère ABCD. 

   b) Déterminer la mesure principale de (𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗)   et déduire  que (𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)̂ ≡
2𝜋

3
[2𝜋]. 

   c) Déterminer la mesure principale de chacun des angles (𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐵𝑂⃗⃗ ⃗⃗  ⃗);   (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)  𝑒𝑡 (𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗).        

2/ Soit E le symétrique de C par rapport à (AB). 

    a) Montrer que (𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)̂ ≡
2𝜋

3
[2𝜋]. 

    b) Construire le point F de la droite (DC) tel que (𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗)̂ ≡ −
43𝜋

3
[2𝜋]. 

    c) Montrer que les points A, E et F sont alignés. 

 

 


